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KEDVES ELVTÁRSAK!
Harmincnegyedik évfordulóját ün

nepeljük annak, hogy Lenin és Sztá 
lin pártjának vezetésével megvaló
sult az emberiség történetének leg
jelentősebb eseménye, a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom.

Az ember ember általi kizsákmá
nyolásának egész földet átfogó sötét 
rendszerében szakadás keletkezett, 
amelyen át fény jutott el az összes 
kizsákmányoltakhoz. Ez a szakadás 
két rendszerre osztotta a világot: 
szocialista és kapitalista rendszerre.

A Szovjetunió megalakulásától 
kezdve az imperialisták és lakájaik, 
a jobboldali szociáldemokraták, min
den rendelkezésükre álló eszközzel 
ismételten megkísérelték, ■ hogy el- 
tömjék azt a rést, amely gyógyítha
tatlan sebet ütött a kapitalista rend
szeren. Ki akarták oltani azt a fák-
lyát, amely megvilágítja a dolgozók 
útját a szabadság, a béke és asszo- 
ciaiizmus felé. (Hatalmas taps.)

így a szovjet rendszer fennállásá
nak első éveiben az Egyesült Álla
mok, Anglia, Franciaország és még 
11 ország három éven át háborút vi- 

. selt a fiatal szocialista állam ellen, 
A szovjet rendszer romokban he

verő, gazdaságilag elmaradt orszá
got örökölt.. Áz országban éhínség 
dühöngött; ennek ellenére a szovjet 
állam legyőzte a 14 intervencionista 
államot (Viharos taps.)

világháborúban lerombolt: országot 
kelleti újjáépítenie. Utána átvészelte 
a második világháborút is, amelyben 
csaknem egyedül küzdött meg a hit- 7 .... ----------- —. •-
lei ista Németországgal. A 'szovjet nép elen a Kommunistákkal,
nép e 34 év alatt sikeresen felépi-

. ... tette a szocializmust. , . ti.oista-fasiszta banditák, az angol
A szovjet nepnek azonban sikerült rt . amerikai imperialisták berencei ellen

helyreállítani gazdaságát-A Szovjet-’ Ezekben az években a Szovjetunió és győzedelmeskedni fog országának 
unió megkezdte és sikeresen folytatta hozzáfogott a kommunizmus gigászi szabadságáért és -függetlenségéért

' " ..... építkezéseihez Világtörténelmi jelen- folytatott' 'küzdelmében, abban, a
tőségüek ezek. Ilyen erdősítéseket, harcban, amelyet azért folytat, hogy 
óriási .-vizierőmüközpontokat, csator- visszavezesse Jugoszláviát a demo-
nákat és öntözőberendezéseket még krácia. a béke és a szocializmus tá-’
nem látott áz emberiség. ■ . borába.

Ezután az imperialisták gazdasági 
blokáddal akarták megfojtani a szo
cialista államot, amely megkezdte az 
ország gazdasági újjáépítését 

a szocializmus építését és ezzel újabb 
hatalmas csapást mért az imperia
lizmusra. .

A proletárdiktatúra felfedte és meg
semmisítette a kémek, szabotőrök és 
árulók bandáit, amelyeket az angoi. 
amerikai,' francia és japán imperialis
ták támogattak. .

S szovjet nép az összes akadályo 
kát legyőzve, túlteljesítette a nagy
szerű sztálini ötéves terveket, ame
lyek a visszamaradott, régi Oroszor
szágot Szovjetunióvá; fejlett iparu 
szocialista országgá alakították át

A szovjet emberek' megvalósításai 
mintaképeivé váltak a világ összes 
dolgozóinak.

,A kapitalisták és a jobboldali szo
ciáldemokraták minden eszközzel sze-
mérmetlen hazugságokat és rágal
makat terjesztettek a szocialista or
szágról, üldözték országaikban a fór 
radaimi erőket, hogy megakadályoz
zák az általuk uralt országokban az 
igazság terjesztését a Szovjetunióról.

A kapitalista országokban a mun
kásosztálynak sikerült megalakítania 
a kommunista pártokat, amelyek le 
leplezték a burzsoá és jobboldali szo
ciáldemokrata kormánykörök cselszö 
véscit, vezették azt a harcot, amelyet 
a dolgozók a válságokat és háború 
kát hozó kapitalizmus ellen folytat
tak, hogy megszabaduljanak a ki
zsákmányolás és elnyomás igájából 
és az igazságot ferjesztették a Szov- 
ieluniéról.

Egész sereg országban,- miután a 
kapitalisták nem tudták többé úgy 
uralni a kizsákmányoltakat, mint az 
előtt, a burzsoá áldemokrácia segít 
scgével. a burzsoázia legbarbárnbb 
módszeréhez, a fasizmushoz folya 
módiak

A német fasizmus, mihelyt hala 
lomra jutott, lázas sietséggel hozzá
látott .1 háború előkészítéséhez

ismeretes,, hogy az amerikai—an
gol és francia milliomosok és milliár
dosok voltak azok, akik a hitleristá
kat. támogatták a Szovjetunió elleni 
luíbm u előkészítésében.

A háború kitörésétől 1939—1941-ig 
az angol és amerikai imperialisták nz 
összetűzést várták —, amelyet saját 
maguk számára hasznosnak remél

tek — Németország és a Szovjetunió 
között.

Az 1942-től kezdődő győzelmek 
alatt Sztálingrádtól Berlinig a szov
jet hadsereg dicsőséges előrényomu- , , . ___ „
lásának.egész idején, a hitlerista had- ért.- jólétért, békéért és a népek ke
sereg szétzúzásáig, az angol—ame- -zötti barátságért harcoló szocialista 
rikai pénzmágnások, néma összees- tábor között ' Nézzük meg, melyek 
küvést szőve a hitleristákkal, a Szov- azok az erőviszonyok, amelyek lehe- 
jetunió rombadöntésére és szétzuzá- tővé teszik a-népek számára. hogy 
sara törekedtek. ' fenntartsák és: megszilárdítsák a bé-

„ _ , . , ' : , két A nemzetközi imperializmus erő-
De a Szovjetunió a második világ- sen legyengülve került ki a második 

háború befejezese ■ után néhány esz- ..nx-uii— 
tendő alatt nemcsak hogy helyreállí
totta gazdaságát, rhanem messze fe
lülmúlta az ipar, a mezőgazdaság, a 
tudomány és a szovjet nép jólétének 
háboruelőtti színvonalát - • , •

Az imperialisták megpróbáltak 
megfordítani a történelem kerekét,
megpróbálták megsemmisíteni a né- „
pék felszabadulásának és a kapita- A Szovjet Hadsereg győzelmének, 
lizrnus összeomlásának nagyszerű ' " " .
korszakát, amelyet a Nagy Októberi
Szocialista Forradalom nyitott meg 
Ezek a kísérletek azonban sorra ve
reséget szenvedtek;

A marxi—lenini tanítások igazsá
gától vezérelve,...3 szovjet „nép, a 
nagy Sztálinnal áz élen, győzelmet 
győzelemre aratott- (Elénk taps;)

A '.szovjet államnak először áz első 

’ Amig az amerikai imperialisták A Szovjet Hadsereg a német hit 
Amerika pusztáin titokban háborús lerizmus és a japán militarizmus fe- 

' kísérleteket végeznek az -atombomba- ‘ " ...................
val, azzal a céllal, hogy fölégessék 
a világot, addig a szovjet nép Kö 

-zép-Azsia ősi pusztáinak felvirágozta
tásán dolgozik és hatalmas mérték
ben 'fokozza a szovjet társadalom 
anyagi és kulturális fejlődését újabb hatalmas csapást mért a világ 

Ezek, az eredmények óriási mérték imperializmusra. .
ben Hozzájárulnak a béketábor meg- A' Koreai Népi Demokratikus Köz- 
szilarditasához és az emberi társa- társaság és a Vietnámi Demokratikus 
dalom elorehaladasahoz. Megingat- Népköztársaság népei, amelyek hosz 
hatatlanul igazoljak a Szovjetunió szu éveken a japán és francia uralom 
kel.eakaratat es bekepohükajat alatt sínylődtek, kivívták szabadsá- 
(Eienk taps.) . . .. , gvkat. <

- A Német Demokratikus Köztársa-ELVTARSÁK,

A második világháborúban a dicső
séges Szovjet Hadsereg halhatatlan 
győzeimet aratott, felszabadította az 
emberiséget a német hitlerizmus és 
a japán militarizmus alól és a világ 
összes bécsületes embereinek elisme 
rését és rokonszeovét vívta ki. Alig 
ért véget a második világháború, az 
amerikai—angol milliárdosok . ismét 
egy újabb háború lázas előkészítésé 

I' •

A földkerekség lakosságának több, 
mint egyharmada elszakadt, az im
perializmus, és a háború világától. A 

hez fogtak hozzá. földkerekség lakosságának több, mint
De a láz, amely áthatja a kapita- egyharmada ma a demokrácia a

lista rendszert, nem az erő és az béke cs a szocializmus anthmpcna-
életképesség jele, Ellenkezőleg, su- 
lyos kórtünet, A kapitalizmus általá
nos válságának elmélyülését mutatja 
amely 34 évvel ezelőtt, a Szovjetünk1 
létrejöttekor kezdődött.

Az amerikai—angol, nagytőkései: 
készek egy újabb háború borzalmait 

■zúdítani az. emberiségre, hogy létüket 
meghosszabbítsák és hogy továbbra 
is a inaihoz hasonló nyereségeket 
vághassanak zsebre. Sztálin elvtárs 
felhívta a világ népeinek ' figyelmét 
a háború elhárításának lehetőségeire 
és n háborít megakadályozására ösz
tönzi Őket:

„A béka fennmarad és megszilár
dul. ha a népek saját kezükbe veszik 
és mindvégig megvédik a béke meg
őrzésének ügyét" — mondotta 
Sztálin elvlárs.

- Nézzük meg elvtársak, milyen a 
világ két táborának erőviszonya, egy
részt az imperialista, kizsákmányoló, 
leigázó és a népek közötti viszályt 
szitok tábora, másrészt a szabadság-

Világháborúból.
A Szovjetunió győzelme a második 

világháborúban a „tengely", a német 
—japán—olasz imperialista rendszer 
szétzúzásáhozr vezetett Ennek a vi- 
láginiperializmus által létrehozott ' 
agressziós tábornak szétzúzása újabb i 
súlyos csapást jelentett a kapitaliz 

; mus egész rendszerére.
A Szovjet Hadsereg győzelménél 

következtében; Lengyelország, Cseh
szlovákia, Magyarország,. Bulgária. 
Albánir. és Románia ■ felszabadultak
Az amerikai—-angol imperialisták ál
tal támogatott: belső reakciós erők el
len folytatott harcban, a népi demo
kratikus országok népei ma urai sa 
já t sorsuknak $ munkáj úk gyümölcse - 

..nek. és Sikerrei: építik, a -szocializmust
Jugoszlávia, amely szintén a Szov- 

je: Hadseregnek köszönhette felsza
badítását, . a Tito—Rankóvics-féle 
gyilkos,-J<émbanda árulása folytán is*  
met elvesztette, szabadságát. A- ju-

lett aratott megsemmisítő győzelmé
nek egyik legfontosabb következmé
nye a nagy kinai nép győzelme. (Ha
talmas taps.)

A kinai nép felszabadulása és a 
Kínai Népköztársaság megalakulása 

ságban a nép uj életet épít.
- A béke és a szocializmus .táborába 
tartozik Mongólia is, a világ első 
Népi Demokratikus Köztársasága.

Az a rés., amelyet a Szovjetunió 
134 évvel: ezelőtt a tőkés rendszeren 
ütött, hatalmasan megnőtt. ■ 

lista világát alkotja. (Fergeteges 
taps.)

Mérhetetlen gazdasági erőforrások 
állnak a béke és a demokrácia tábo
rát alkotó sokszázmillió szabad em
ber rendelkezésére.

Vizsgáljuk meg az • erőviszonyok 
alakulását, a lecsökkeni és megfo
gyatkozott. háborús tábor belső hely
zetének tekintetében; a béke és a 
szocializmus erősen mcgnövckcdctt 
és hatalmas, szocialista táborának 
kebelében.

A háborús uszitók táborát a gyúj
togató cinkosok közötti ellentmond;!- 
so!< és vetélkedések marcangolják 
Zsákmányuk összezsugorodott cs ál
landóan csökken: mindegyik, közöt- 

fFotyfofrfso a .második oldalon.)

A RMP Központi Vezetőségének
és a RNK kormányának távirata
Gh. Gheorghiu-Dej elvtárshoz

DRÁGA GHEORGHIU-DEJ ELVTÁRSI
Születésed ötvenedik évfordulója alkalmából, a Román Mun

káspárt Központi Vezetősége és a Román Népköztársaság mi
nisztertanácsa üdvözöl Téged, Lenin és Sztálin ügyének tántorít
hatatlan harcosát, a Párt szeretett vezetőjét..

Te, aki már ifjú éveidben beléptél a forradalmi mozgalom
ba,' egész életedet annak a harcnak szentelted, amelyet a dolgo
zóknak a burzsoá-földesuri kizsákmányolás és az imperialista el
nyomás igája alóli felszabadításáért és azért folytattunk, hogy 
megmentsük az országot a szovjetellenes háború katasztrófájá
tól, hogy győzelemre vigyük a népi demokratikus rendszert és 
hogy megteremtsük a szocialista társadalmat országunkban. 
Egész forradalmi tevékenységeden vörös fonalként húzódik a 
következetes harc a Szovjetunióval való barátságért, ami álla
munk függetlenségének és a szocializmus győzelmes építésének 
biztosítéka a Román Népköztársaságban. A Párt- és az államélet
ben kifejtett tevékenységedben Lenin és Sztálin tanítása vezé
rel téged, aki á haza szolgálatába állítottad minden erődet és 
tehetségedet. Becsülettel teljesítettem azokat a feladatokat, ame
lyekkel a Párt és az állam megbízott. ’

A román nép és a RNK együttlakó nemzetiségei a legnagyobb 
mértékben értékelik a hazának tett szolgálataidat. Erélyes és 
fáradhatatlan munkáddal, mint a Párt Központi Vezetőségének 

’ főtitkára és mint államférfi, a Pártnak a Román Népköztársa
ság megteremtéséért és a szo.cializmus építéséért folytatott harca 
élén, kivívtad népünk mély tiszteletét és forró szeretetét.

Tiszta szívből hosszú életet, jó egészséget és eredményes 
munkát kívánunk Neked, drága fegyvertársunk a Párt élén, a 
haza javára, Marx-Engels-Lenin és Sztálin diadalmas zászlaja 
alatt.

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG
MINISZTERTANÁCSA

A. BékeIlilágtarócsa Felhívása’ 
áz ■ Egyesült Nemzetek Szervezetéhez 
; < ■. ■': x és a - világ képeihez 'z ', r' '

(BECS. Agerpres.) _ A TASS . Htja az Egyesült Nemzetek - Szerve--. 
közli a Béke Világtanács Félhi- zetét. , vesse latba befolyását, hogy 
vását; az , Egyesült Nemzetek elérhesse a nemzetközi egyezmények 
Szervezetéhez és a világ népei- tiszteletbentartását Németország lé
hez: fegyverzésének -kérdésében és siet-

;,AZ EGYESÜLT NEM2ETEK . '■ a békeszerződés megkötését,
. SZERVEZETE-KÖZGYŰLÉSE ameiy^-Jeh^tove^ -tenne' a megszálló , 

ELNÖKÉNEK---'■' '77 -• -- ‘CsapatoK lovonasat es„az egyseges, 
,w '.' 7! PÁRIZS démilitarizált Németország helyreál- '

A Beke Világtanácsa bécsi ' , -n-t-c
; ülésszaka felhívással'fordult az „X

Egyesült Nemzetek Szervezeté- rt®" ■ X- । ~K®’ -i , ke
?fe\éDei^

A nemzetközi helyzet súlyos-

. i mdegyikuk azű aogj . lését, hanem az- ázsiai népek függet- -,
aZ Jenségéhez és területi sérthetetlen-

' Szervezete séghez való jogának biztosítását is,
minden idegen beavatkozás nélkül. 

t-.lmi.knal fogva fele.osseggel 4 A béke megóvása a Középkele- . 
tartoznak a világ békéjéért,. ten és Észak-Afrikában nem biztosit- 
kezdjeK meg a tárgyalásokat eS 1,^,5 kielégítő módon olyan egyezmé- 
jussanak megegyezésre Éppen nyek es. előírások érvénybentartásá- , 
ezert az események alakulasa va, arnejyek ellentétben állnak a né- 
es ezidoszermt minden más pék önrendelkezési jogával. El kell 

ismerni és hatékonnyá kell tennimódszer sikertelensége igazolja 
a világ közvéleménye előtt a ' 
Béke Világtanácsa által, az öt 
nagyhatalom közötti Béke- 
egyezmény megkötéséért folyta
tott kampány helyességét,

. A Béke Világtanácsa elsősorban a 
l következő tényekre hívja fel az Egye

sült Nemzetek Szervezete közgyülé 
sének a figyelmét: • ■
■ 1. A béke ;és a nemzetközi együtt- 5. a fegyverkezési verseny a né

pek számára csak elkerülhetetlen ka
tasztrófát és egy, az emberiségre

működés nem jöhet létre a tagálla
mok többsége által elfogadott hatá
rozatoknak az egész világra való rá 
kényszerítéséből, miután ez a több 
ség a legtöbb; esetben az emberiség 
kisebb részét képviseli. Csakis ártár
gyalások és megegyezés utján jöhet 
nek létre azok az egyezmények, ame
lyek szükségesek az egész világ bé
kés fejlődéséhez. Miután ezek az 
egyezmények Ázsiára is ki kell ter
jedjenek, a méltányosság és a nem
zetközi politika realista értékelésé 
nek szempontjai megkövetelik a Ki
nai Népköztársaság kormányának 
felvételét az Egyesült -Nemzetek 
Szervezetébe.

2. A négy külügyminiszterhelyettes 
értekezletének kudarca, valamint az 
Atlanti Szövetség Tanácsának 6 
ülésszakán Washingtonban és Otta
wában megkötött egyezmények meg 
nehezítik a leszerelés terén történő 
intézkedések megvalósítását, nem 
adnak lehetőséget a német népnek, 
hogy sajátmaga döntsön egysége 
helyréüllilásának kérdésében és növe
lik a háború veszélyét Európában. A 
nagyhatalmak között! tárgyalások, 
sokkal gyorsabban vezetnének ai 
egységes, demokratikus és dcmllimri 
z(ÍÚ Németország megteremtéséhez 
A kérdésnek ez a megoldása igvan 
akk>r megfelel a német nép döntő 
többségű óhajának. Németország 
szomszédai érdekeinek és a béke ér
dekeinek.

Ezért a Béke Világtanáesa felszó- 

Egyiptom, Irán, Marokkó, valamint 
a Köze1- és Középkelet és Eszak- 
afrika többi országai népeinek ama 
jogát, hogy vezessék és függetlenül 
intézhessék saját ügyeiket, minden 
idegen ■ : nyomás, vagy beavatkozás 

.nélkül és anélkül, hogy nyílt, vagy 
leplezett katonai megszállás alá he- 

. iyezzék őket.

nézve súlyos háborút eredményezhet. 
Éppen ezért hozzá kell fogni az 
egyidejű, fokozatos és hatékonyan el
lenőrzött lefegyverzéshez.

Az ilyen leszerelésnek elő kell irá
nyoznia különösen az atomfegyver 
és a többi tömegpusztító fegyver be
tiltását, amelyeknek használatát az 
általánosan elismert erkölcs elítéli. 
A Béke Világtanácsa felhívja az 
Egyesült /Nemzetek Szervezetének 
közgyűlését/ vitassa meg a ma, 1951 
november o-án Becsben elfogadott és 
a leszereléssel kapcsolatos javasla
tot. Ez a javaslat semmi esetre sem 
vezethet az egyensúly felbomlására 
— előnyökre, vagy hátrányokra, va
lamely államra nézve. Az e javaslat
ban kifejtett szigorú ellenőrzési rend
szer garantálja a biztonságot min 
denki számára a leszerelés minden 
szakaszában.

Csatoljuk ehhez az okmányhoz a 
Béke Világtanácsa által a leszerelés
sel kapcsolatban elfogadóit javas
latot

A Béke Vílágtanácsának meggyő
ződése. hogy 11 háborít nem elkerül- 
hetctlcn, hogy lehetséges a külön
böző politikai és társadalmi rendaze- 
n-k békés egymásmelleit létezése és 
hogy javaslatai megfelelnek az egész 
emberiség érdekelnek.

Kérjük, elnök ur, fogadja teljes 
tiszteletünk megnyitvánn’ását."
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tnk eísősorban pedig az amerikai 
milliárdosok lesben állanak, hogy ki
ragadják társaik karmai közül a 
zsákmányt. Ez világosan kitűnik^ a 
gyarmatokért és a függő országokért 
folytatott harcukból.

A második világháborúból csak az 
Egyesült Államok került ki nagy uye 
: seggel. Kihasználva Franciaország, 
Anglia és a többi kapitalista orszá
gok legyengülését, az amerikai gyá
rosok és bankárok rárontottak ezek
re az országokra, hogy — úgymond 
— segítséget nyújtsanak nekik. Ma 
mindenki tudja, hogy a Marshall-terv 
még nagyobb elszegényedést jelen
tett a „megsegített" országokban a 
nagy néptömegek számára. A Mar
shall-terv nem vezetett ezen orszá
gok gazdaságának helyreállításához 
és felemelkedéséhez, hanem ellenke
zőleg, gyárak és üzemek bezárását, 
munkanáküliséget és a tömegek vá- 
sárlóképességének csökkenését vonta 
maga után. így. ennek a tervnek 
megvalósítása, amellett, hogy növeli 
a válságot a marshaliizált országok
ban, végső fokon visszahat az Egye
sült Államokra is, mert nem tud 
többé árut exportálni azokba az or
szágokba, ahol csökken a tömegek 
vásárlóereje. Növekedik a munkanél
küliség, csökken a dolgozók életszín
vonala az Egyesült Államokban is. 
Az úgynevezett amerikai segély az 
egész tőkés rendszert még jobban . 
meggyengítette.

Az imperialista tábort a 'kizsákmá- 
nyolók és kizsákmányoltak, a hábo
rúra uszítok és a békeszerető embe
rek közötti kibékíthetetlen ellentétek 
rázködtatják meg.

Egyre szélesebb .tömegek kelnek 
fel á nyomorbadöntő és terrorpolitika 
ellen, amely a felfegyverkezési poli
tikának, Nyugat-Németország és Ja
pán remilitarizálásának, a koreai és 
a vietnámi háborúnak következ
ménye.

Fokozódnak a sztrájkok és a tün
tetések. A gazdasági követelésekért, 
a fasizálás ellen és a koreai és viet
námi támadó háború beszüntetésé- 
éit folyó harc, a munkásoknak, pa
rasztoknak és haladó értelmiségiek
nek a tőkés országok kommunista 
pártjai által vezetett harca növeke
dik. A háborús tábort aláássák az 
imperialisták közötti vetélkedések és 
súrlódások, a közöttük és a dolgozók 
közötti ellentétek, a népek ellenük - 
folytatott harca.

A demokrácia, a béke és a szocia
lizmus táborát hatalmassá teszi az a 
testvéri szövetség, barátság, és 
egyenlőség, amely a nagy és kis or
szágokat az egyenlőség, a független
ség, a demokrácia, a béke és a szo- 
ciaiizmus építésének kérdésében kö 
zös érdekeikén, keresztül szorosan 
egymáshoz fűzi.

A béke és a szocializmus táborá
nak az élén a Szovjetunió, a hitle
rista Németország legyőzője árt An- ■ 
nak a hitlerista Németországnak a 
legyőzője, amelynek rendelkezé
sére állt Európa, valamint Ázsia. 
Afrika és Amerika egyes részei
nek gazdasága és technikája.
Ma. a Szovjetunió gazdasága i
és technikája sokkal magasabb szín
vonalon áll, mint a második világ
háború kezdetén és ideje alatt A 
szocializmus országa széleskörű se- 
gitséget nyújt az összes népi demo
kratikus országoknak. Ipari felszere
léssel, technikai és tudományos tá
mogatással, az iparnak és a mező- 
gazdaságnak szükséges anyagokkal 
segíti őket; hozzásegíti nehéziparuk 
teljesítőképességének megerősité-fé- 
hez. ahhoz, hogy uj iparágakat te
remtsenek. Hatalmas tapasztalatával 
és íejíett tudományával segíti őket 
abban, hogy tökéletesítsék termelési 
módszereiket A szocialista segítség 
eredményeként rohamosan nő ez or
szágok nemzetgazdasága és szaka
datlanul javainak a dolgozók élet
körülményei.

A Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok közötti együttműkö
dés eredményeként ezek az országok 
soha nem látott módon megerősöd
nek, erőteljesen megszilárdul az 
egész szocialista tábor.

A dolgozó nép. -amelyet a béke és 
demokrácia tátiorának minden egyes 
országában fcllclliesit az a nagy ba- 
rútság és szolidaritás, amely a többi 
szabad népekhez, valamint a többi 
anfiimperiaíista harcosokhoz fűzi 
ókét, — záit sorokban egyazon egy 
'égés akarattal harcol az áffala ki
tűzött tervek teljesitéséi-rt. a szocia
lizmus és kommunizmus nagyszerű 
célkitűzéseinek megvalósításáért.

FLVTARSAK.
A kapitalizmus általános válságá

nak elmélyülése azoknak a mégsem- 
miritö csapásoknak is tulajdonítható, 
amelyeket a víJágimpcrlalizmus a

gyarmati és függő országok népeinek 
nagyszerű nemzeti felszabadító har
ca révén kan.

Ezek a nepek harcolnak az impe
rialisták ellen és saját országaik hü- 
bérurai, reakciós burzsoáziája és 
jobboldali szociáldemokratái ellen, 
akik készek megegyezni az imperia
listákkal.

A nemzeti felszabadító harcnak egy 
magasabb fokára jutottak el Indo
kína. a Fülöp-szigetek, Malájföld, 
Burma, Indonézia népei, amelyek 
kommunista pártjaik vezetésével, 
fegyverrel a kézben sikerrel harcol
nak az imperialista iga ellen. Maláj
földön a felszabadító néphadsereg az 
ország területének háromnegyedré
szét ellenőrzi, mig a burmai néphad
sereg felszabadította az ország felét.

Indiában a felszabadító mozgalom 
közeli növekedésének jelei mutatkoz
nak. ,

Iránban, az illegalitásba kénysze
rült Tudeh-párt vezetésével, a nép 
lelkesen köszöntötte az iráni parla
mentnek az angol—iráni petróleum
társaság vállalatainak államosítására 
vonatkozó határozatát

Az iráni néptömegek arra kérik az 
iráni kormányt, ne engedje meg áz 
amerikai imperialistáknak, hogy be
avatkozzanak Irán belügyeibe. A nép
tömegek harcolnak az angol—ameri
kai imperialisták kísérletei ellen, hogy 
azok ne tudják az agresszorok hadi- 
támaszpontjává alakítani Iránt. Tel
jes érövét harcolnak hazájuk politikai 
és gazdasági függetlenségéért, a bé
kéért és demokráciáért.
_ Egyiptomban és Szudánban gyors 
ütemben nő a népmozgatóm az an
gol imperialista megszállók és az an
golok helyét elfoglalni akaró ame
rikai imperialisták ellen.

A Közel-Keleten, Szíriában, Liba
nonban, Irakban a kommunista pár- > 
tok vezette munkásosztállyal az áen, 
egyre szélesebb tömegek kapcsolód
nak be a nemzeti felszabadító moz
galomba.

A gyarmati és függő országok né
peinek nemzeti felszabadító harcá
ban, jelentős szerepet játszik a Kínai 
Népköztársaság győzelme.

A gyarmati és függő országok né
pei Kína példájából látják, hogy az 
igazságos nemzeti felszabadító poli
tikát folytató párt által vezetett pro- 
letáriátus képes arra, hogy a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom által 
megrendült imperializmust legyőzze.

Kina és a többi népi demokratikus 
országok példájából azt is látják, 
hegy a nagy Szovjetunió felbecsülhe
tetlen értékű erejének és tapasztala
tainak segítségével, a felszabadított 
országok megerősödnek és hatalmas ' 
mértékben fejlődnek

„A gyarmati országok — mondja 
Sztálin elvtárs — képezik az impe
rializmus frontjának fő hátországát' 
E front hátországának forradalma le
hetetten. hogy ne ássa alá az ttn- 

. perializnmst. nemcsak abban az ér
telemben, hogy a front hátország 
nélkül marad, de abban az értelem
be is, hogy Kelet forradalmasodása 
elszánt ösztönzést ad Nyugat forra
dalmi válságának kiéleződésére.

j Kétoldalt^ megtámadva — mind a 
hátországban, mind szemben — az. 
imperializmus meg kell, hogy értse, 
hogy pusztulásra van ítélve".

ELVTARSAK, ■
A második világháború után a vi- 

lágimperializmus nagyon meggyön
gült belső ellentmondások marcan
golják, megrendítik a kapitalista or
szágok munkásainak, parasztjainak, 
haladó értelmiségeinek harcai, jelen
tősen gyengíti a gyarmati és a lüggŐ 
országok népeinek antiimperiafista 
felszabadító harca.

Tekintélye nagyon csökkent a Ko
reában indító!! háborús kaland kö
vetkeztében.

A vitéz kínai önkéntesek segített: 
hős koreai nép harca sok embernek 
nyitotta fel a szemét akiket azelőtt 
még befolyásolhatott a doHárzsák so
kat hangoztatott mindenhatósága, -- 
amely állítólag puszta megjelenésé
vel máris győzelmet arat Több, mint 
egy év telt cl, hogy az amerikaiak 
támadást intéztek Korcs elten. A 
nagyszámú tiszt és katona mellett, 
az Egyesült Államok monopolistái 
tőrök, francia, luxemburgi, görög 
angol, holland, belga és más nemze
tiségi} katonákat és tiszteket küldtek 
és sok fegyver!, nagyon sok repülő 
gépet, tankol, stb. bocsátottak azok 
rendelkezésére. ,

De Truman, Attlee, Churchill és a 
többiek csapatai helyben topognak, 
vagy visszavetik rTket és emberben, 
hadianyagban egyaránt hatalmas 
veszteségeket szenvednek.

Ugyanez, történik Vietnámban is, 
noha a francia imperialisták ugyan
olyan bőséges'-n kapnak amerikai 
fegyvert, mint egykor Csang Káj Sok

Az amerikai agresszorok által ej
követett gyűlöletes büntettek felhá
borodást és undort keltettek a jóhi
szemű emberekben a támadók ellen 
és rokonszenvet és együttérzést éb
resztettek- a koreaiak és a kinai ön
kéntesek iránt

Az imperialista tábor már nem 
rendelkezik többé az atombomba mo
nopóliumával, amellyel meg akarta 
fölemlíteni az embereket.

Mindennek dacára az imperialis
ták nem fogadják el a két rendszer: 
a szocialista és a kapitalista rend
szer békés együttélésének eszméjét

Ellenkezőleg, az emberek százmil
liói kizsákmányolásának és rabságá
nak maroknyi haszonélvezője gyűlö
letes bűntetteket követ el és készül 
elkövetni.

Az atlanti gyújtogatok bandafőnö
kei az amerikai milliárdosok, — akik 
háborút készítenek elő a Szovjetunió 
és a népi demokratikus országok el
len — katonai támaszpontokkal há
lózzák be azokat az országokat, ahol 
a kapitalista uralkodó osztály, a 
jobboldali szociáldemokraták és a 
titőisták jóvoltából, mint valami ha
ramiák uralkodnak; ujrafegyverzik 
Nyugat-Németországot, Ausztriát és 
Japánt. Hogy fegyvereket gyárthas
sanak, amelyekkel "az atlantizált or
szágok egyszerű embereit a halálba 
küldjék, súlyos adóterhekkel sújtják, 
szegénységbe és nyomorba döntik 
őket. Hogy felvonulási bázist szerez
zenek a Kína elleni agresszióhoz, 
megtámadták és bűnös háborút foly
tatnak Korea ellen, segítik a francia 
imperialistákat, hogy gyalázatos há
borút viseljenek Vietnámban.

Hitler tébolyult, világuralmi gran- 
domániájának követői, akik kétségte
lenül sorsának követői is lennének, 
ha sikerülne nekik felgyujtaniok a 
háború tüzet, — világgá kürtölik — 
minden bizonyosság ellenére,—hogy 
a vérengző vadállat ártatlan bárány- 
Ka, hogy az általuk előkészített ag
ressziós háborút, az ő hazug nyelvü
kön. defenzív háborúnak hívják.

Sztálin elvtárs az Amerikai Egye-, 
sült Államok, Anglia és Franciaor
szág agresszív erőiről beszélve, a kö- . 
vetkezőket mondotta:

.....Ezek az agresszív erők 
ta'ífák a kezükben és irányítják a 
reakciós' kormányokat. De ugyan
akkor rettegnek népeiktől^ amelyek 
nem kívánnak' uj háborai*és  a bé
ke megőrzése mellett vannak. Ép
pen ezért az agresszív erők arra 
törekednek, hogy a reakciós kor1 
monyok felhasználásával a hazug
ság hálójába fogják népeikét, hogy 
becsapják őket és az uj háborít! 
védelmi háborúnak. a * békeszerete 
országok békepoUtíkáját pedig ag
resszív politikának tüntessék fel. 
Be akarják csapni népeiket, hogy 
rájuk kényszerítsék agresszív ter
veiket és uj háborúba taszítsák 
őket.'
Minden békeharcos feladata szün

telenül leleplezni az agresszorok tér 
veit és cselekedeteit. hogy az agresz- 
szív erők ne csaphassák be a béke
szerető embereket; feladata, fokozni 
a háború előkészületei -elleni harcot 
és megerősíteni a békefrontot

A Szovjetunió — amely a második 
világháború idején az egész világ 
előtt bebizonyította nagy gazdasági 
ereiét, ipara és mezőgazdasága fej 
lett technikáját; harci leleményessé
gét; katonáinak a szovjet haza iránti 
hősies áldozatkészségét; a többi né
pek iránti nemes szolidaritását. Ez. 
a Szovjetunió »— mely barátainak és 
ellenségeinek egyaránt bebizonyítot
ta, bog’? nincs olyan erő, amely le 
győzhetné — állandóan és követke
zetesen □ népek közötti béke és ba 
rátság politikáját, valamint a hábo
rús uszítok leleplezésének politikáját 
folytalja.

A Szovjetunió. a két rendszer: a 
kapitalista és « szocialista rendszer 
közötti békés együttműködésért küzd. 
Határozottan ellenzi azt, hogy az 
államok közötti nézeteltéréseket 
fegyveres összetűzés níján oldjál, 
meg.

Mind több ember győződik meg az 
egész világon arról. hogy a háború 
előkészííői az emberiség ellenségei 
és arról, hogy a Szovjetunió és a 
vele baráti országok a békét védel
mezik.

Az egész világ béke hívei erősnek 
éizik magukat harcukban, mert tud 
iák, hogy a békéért harcoló világ 
elér, a Szovjetunió, és a Szovjetunió 
körül szorosan telzárkózva, a vele 
baráti viz/onvban lévő országok ál! 
nak.

Növeli a béke és a demokrácia Iá- 
borának ereiét az, hogy békepolili- 
ká;á! az t-mlrrck százmilliói tesz’k 
magukévá.

Növekszik az <gé<z világon a bé , 
ke híveinek nagy mozgalmába, szer

vezett békeharcosok száma — akik 
leleplezik az atlanti halálgyárbsokat 
és harcolnak ellenük.

Az atombomba használatának be
tiltását követelő stockholmi felhívást 
félmilliárd ember írta alá.

Egy évvel azután, hogy a háború 
előkészítői háborús bűnösként lep
lezték le magukat, a Béke Világfa- 
nácsnak az öt hatalom közötti bé 
kepaktum megkötését követelő felni 
vására eddig 62 millió aláírással 
gvöitőitek többet. (Fergeteges taps).

A Szovjetuniónak, — a béke ál, 
landó és következetes védelmezőjé
nek a béke fenntartására és meg
szilárdítására irányuló .legbölcsebb 
javaslatok kezdeményezőjének 
szavai az egész világ egyszerű em
bereinek szívébe hatolnak.

A béketábor és a hábo-úra uszí
tok tábora közötti erőviszony hatá
rozottan á béketábor Javára tolódott 
el, (Hosszantartó taps).

ELVTAPS A K.
Hazafias szocialista és interna- 

ctónalista orote-tárkötelességünk, a 
békéért vívott harc iránti kötelessé
günk. hogy szüntelenül növeljük 
gazdasági, kulturális és társadalmi 
erőnket, hogy sikeresen építsük a 
szocializmust

Eddigi eredményeink felszínre hoz
ták népünk hatalmas erőit.

Az, hogy ismerjük erőinket, meg-, 
erősíti bennünk a hitet; hogy még 
többet és. még iobbat tudunk alkotni.

Mrnkásősztálvunk bebizonyította, 
hogy a parasztsággal szövetkezve, 
képes arra hogy országunkat vezes
se és óriási léptekkel előre vigye.

A Párt vezetésével — Gheorghiu- 
Dej elvférssal. pépünk szeretett ve
zetőiével az élén. (viharos taps. 
Gheorghé^Gheorghiu-Dei — Gheor
ghe Gheorghiu-Dei felkiáltások) — 
a parasztságba! szövetkezett mun 
kásság biztos kézzel eltávolította az 
angol-amerikai imperialisták. által 
támogatót' reakciós erőket; kisajátí
totta a nagyb.ittokosokat gyárosokat, 
bankárokat és ' nagykereskedőket; ki
ragadta az idegen imperialisták ke
zéből az ország kincseit; a népet az 
ország és javainak gazdáivá tette.

Marx. Engels.' Lenin és Sztálin ' 
tanainak elsajátításával, a Szovjet
unió cékláját követve és gazdag ta
pasztalatából merítve a Szovjetunió 
állandó segítségével, dolgozó népünk 
tanübizönvságot adott tanulékonysá
gáról, felfogóképességéről, ügyessé
géről £s kezdeményező képességéről.

A munkásság megtanulja a Szov
jetuniótól kapott, valamint az or
szágunkban gyártott magas techni- 

,kai fejlettségű gépek kezelését; meg
tanulja a legfejlettebb szovjet műn. 
kamód szerek alkalmazását. A mun
kások, parasztok és értelmiségiek 
gyorsan elsajátítják a Szovjetunió 
sztahanovistáitól. a Szovjetunió műn. 

'kakaséitól és Sztálin-dijasaitől —- 
akik hozzánk ellátogatnak — a leg
magasabb tudományos, művészeti, 
irodalmi és technikai ismereteket.

A fejlett munkamódszerek alkal
mazása és a szocialista versenyek ki
terjesztése által nő a munka terme
lékenysége. gyors iramban fejlődik 
az ország ' iparosítása és nőnek a 
dolgozók életszínvonala állandó eme
lésének lehetőségei.

A munkások és parasztok, tíz- és 
tízezrei tökéletesítik szakismeretei
ket; a dolgozó emberek fiai és teá'- 
nyái közül uj, fiatal értelmiség emel
kedik ki. mérnökök, technikusok, ta
nítók és tanárok, irodalmárok és mű
vészek.

Az értelmiségiek, kutatók és a tu
domány emberei. mérnökök, tech
nikusok. tanárok, stb. mind nagyobb 
száma győződik meg a szocialista 
politika helyességéről, valamint 
Munkáspárt vezette és a parasztság
gal szövetséges '• munkásosztály or
szágvezető képességeiről. (Hatalmas 
taps.)

A tudomány, az irodalom és a 
művészet emberei, — a Szovjetunió
ban dicsőségesen kipróbált dialekti
kus materialista világnézet elsajátí
tásával — növekvő odaadással és 
lendülettel fejlesztik és gazdagítják 
ismereteiket és azokat hűséggel és 
buzgalommal a nép szolgálatába ál. 
! it ják.

A békehizottságokban nők és fér
fiak, munkások, parasztok és értel
miségiek, a háziasszonyok százezrei 
t cvétómy kednek.

Népköztársaságunkban 11 millió bé. 
keszerető ember irta alá a Béke Vi
lágtanácsnak- az őt nagyhatalom kő. 
zötti békccgyezményre vonatkozó 
felhívását

Szabad hazánk iránti szeretetni, 
függetlensége és sznvcrénitnsn iránt; 
gondoskodással, a Szovjetunió támo
gatásával é:i igazságunk tudatában 
ptnsitjnk vissza az imperialisták be).

ügyeinkbe való ismételt beavatkozási 
, kísérleteit. (Élénk taps.)

Kivívott szabadságunk, nemzeti 
vagyonunk az egész dolgozó nép vá. 
gyona iránti gondoskodás és szeretet 
jegyében, leplezzük le és büntetjük 
meg népi demokratikus államunk 
törvényének igazságos ítéletével a 
kémeket, szabotőröket és árulókat/az 
imperializmus eszközeit.

ELVTARSAK,
A tervgazdálkodás alig három esz. 

tendeje alatt sikerült helyreállítani 
nemzetgazdaságunkat, amelyet a bél
és külföldi kapitalisták a zűrzavar 
és hanyatlás lejtőjére, vittek. A régi 
vállalatok felszerelésének nagyrészét 
megújítottuk, a fontos fémipari. üze. 
meket jelentősen kibővítettük, uj 
szocialista vállalatokat építettünk, 
első Ízben gyártunk az országban, 
szerszámgépeket. Olyan felszerelése, 
két — ’ traktorokat, gépeket gyár
tunk, amelyeket ezelőtt sohasem ké
szítettünk, uj termelési ágakat indí
tunk be, a kőolajtermelést majdnem 
megkétszereztük, megkezdtük és 
szépen haladunk előre a Duna—Fe
kete-tengeri csatorna gigászi építke
zésével. megkezdtük az ország villa
mosításának nagvszabásti munkála
tait (a békási. „V I, Lenin" és a 
moroeni vízierőművek), megkezdtük 
a mezőgazdaság . szocialista átalakí
tását, a szocializmust építjük. (Élénk 
taps.)

Népünk hatalmas lendülettel kez
dett hozzá az ötéves terv és a tiz- 

.éves villamositási terv megvalósítá
sához. ■

A kormány és a Párt nagyra ér
tékeli és különleges figyelmet szen
tel az iparban és a mezőgazdaság
ban kibontakozó sztahanovista moz
galomnak.

A munkások, mérnökök és techni
kusok lendülete ésí alkotó kezdemé
nyezése jelentős számú újításban ju
tott kifejezésre.

Annak következtében, hogy na
gyobb számú traktort és mezőgazda
sági gépet használtunk, még jobban 
kiszélesítettük a fejlett szovjet agro
technikai eljárások alkalmazását, je
lentős eredményeket értünk el a me
zőgazdaság terén

A dolgozó parasztság döntő több
sége idejében teljesítette a termésbe 
takarítást, állami kötelezettségeit p- 
idejében elvégezte az őszi vetést

A szocializmus építése gazdasági 
alapjainak növekedésével karöltve 
fejlődik kulturális-társadalmi tevé
kenységünk is.

Tudásszomjunk, — hogy uj isme
reteket sajátítsunk el, — kimerithe- 
tetlen. Nincsen öntudatos ember, le
gyén az fiatal, vagy öreg, aki ne ta
nulna. Tanulnak iskolás gyerme
keink, tanulnak asszonyaink és fér- 
fiaink — fiatalok és öregek.

A munkások és munkásnők maga
sabb szakképesítő tanfolyamokra j'ár- 
nak, a munkásifjuság éjt nappala 
téve csodálatos törekvéssel igyekszik 
elsajátítani a felsőfokú technikai is
mereteket.

Dolgozó parasztok és parasztasz- 
szonyok agrotechnikai tanfolyamokra 
járnak A férfiak és nők százezrei sa- 
játitják el a lejlett marxista—leni
nista tudományt

A művészet és az irodalom, ameiy 
a néptől ered és amely a népben él., 
a nép javaivá vált.

A népi művészet, dalaink, táncaink, 
amelyek a régi elnyomók elleni lá
zadást, az elviselt szenvedések kín
jait, a munka örömét, az élet erejet. 
a tehetsége!, népünk élénkségét es 
talpraesettségét fejezik ki -- lelkesí
tik a dolgozókat, örömmel és büszke- 
sé.ggel töltik el népünket és más né
peket egyaránt.

Színdarabjaink, ifjú filmművésze 
tünk első alkotásai, a regények, a 
novellák, a versek, a zene, a testé- 
szét, a szobrászat az örökre letűnt 
rendszer alatt elviselt fájdalmakra és 
szenvedésekre emlékeztetnek, tükrö
zik szabad, uj munkánkat szocializ
must építő hazánk iránti forró szc- 
retetünket — a háborús gyújtogatok 
elleni harcot és gyűlöletet, bekehar- 
cunkat, az összes anti-imperialista 
harcosokkal és a béke híveivel való 
testvéri szolidaritásunkat, a Szovjet
unióval és a népi demokratikus or
szágokkal való szétszakithatatlan ba
rátságunkat és szcrctctünkiit. Pár
tunk és a nagy Sztálin iránti szele
telőnket és bizalmunkat (Eljcnzé,. 
hosszantartó (áps. A j'cfcnlcvok üte
mesen ismétlik a nagy Sztálin ne
vet)

Sokszázezer dolgozónk csak rend 
szerünk alatt ismerhette meg hazánk 
természeti szépsége:!. Megismerte 
hegyeink es erdőink üdítő levegőjét.



AZ ENSZ KÖZGYŰLÉSÉNEK 6. ÜLÉSSZAKÁN

Visinszkij szovjet külügyminiszter előterjesztette 
a szovjet kormány újabb békejavaslalast

A Béke Világtanácsa 
bécsi ülésszakának záróülése

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az 
ENSz közgyűlésének november 
8-i, délutáni ülésén A. 1. Vi
sinszkij külügyminiszter, a 
szovjet küldöttség vezetője 
mondott beszédet.

„A szovjet küldöttség ezen 
az ülésszakon is, mint az előző 
üléseken — mondottá Visin
szkij, — feladatának tekinti, 
hogy a közgyűlésen odahasson, 
küszöböljék ki azokat a ténye
zőket, amelyek akadályozzák a 
béke megerősítését és a nem
zetközi együttműködést és há
rítsák el egy uj háború veszé
lyét. Jelenleg ez a legfontosabb 
feladat, amely azonnali megol
dást tesz szükségessé az ENSz 
részéről“.

A szovjet küldöttség vezető
je részletesen elemezte az ENSz 
eddigi tevékenységét és tények
kel bizonyította, hogy az angol
amerikai tömb politikája kö
vetkeztében — ami az ENSz ag
resszív magvát képezi — az 
ENSz az amerikai agresszorok 
tetszése szerint működő szerve
zetté alakult.

Visinszkij hangsúlyozta, hogy 
az USA agresszív külpolitikájá
val szembenáll a Szovjetunió 
békepolitikája; Kiemelte a 
Szovjetuniónak a háborús ve
szély elhárítására és a béke 
megerősítésére irányuló erőfe
szítéseit.

„Ezidöszerint — mondotta 
Visinszkij — külön erőfeszítés

Ünnepi gyűlés Tiranában az Albán Munkapart 
fennállásának 10. évfordulója alkalmából

TIRANA — (Agerpres.) Novem
ber 8-án ünnepelte az albán nép az 
Albán Munkapárt fennállásának 10- 
évfordulóját:

Tiranában ebből az alkalomból ün
nepi ülés zajlott lé, amelyen reszt
vettek a Párt aktivistái es a közéleti 
vezetőszemélyek.. Az elnöki emelvé
nyen helyet foglalták: Enver Hod- 
zsa, a Párt Központi Bizottságának 
főtitkára, a Politbűró és a Központi 
Bizottság tagjai, Csnvahin, a Szov- 
jetunió albániai nagykövete, vala

■ Aoa Raiiker elvtársoo- beszéde ■ ■ 
a Macgy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulója 

■ allralmava! tartott ünnepi'ülésen
(Folytatás a második oldalról) 

vizeink és tavaink gyógyító hatá
sát

Idén nyáron is sökszázézer nya
raló gyermek örvendett a drága hazra 
szépségeinek és gazdagságának.

ELVTARSAK.
Országunk nagyszerű átalakulásai 

csak úgy valósulhattak meg, hogy 
a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom megnyitotta a kapitalista 
rendszer összeomlásának és a szo
cializmus győzelmének korszakát 
Népünk azért léphetett a szocializ
mus útjára, mért a Szovjetunió di
csőséges fegyveres erői szabadítottak 
fel bennünket, azért, mert a Szovjet
unió támogatott bennünket az impe
rialisták által fenyegetett független
ségünk megvédéséért vívott harcban.

Azért, mert a Szovjetunió testvéri 
segítséget nyújt a szocializmus épi- 
lésének minden terén.

Szivünk elismeréssel van tele e 
szovjet nép. a Szovjetunió kormánya, 
a dicsőséges Bolsevik Párt, népünk 
legjobb és legszeretettebb barátja, 
Sztálin elvfárs iránt (Hosszas taps.)

Országunk dolgozói értékelni tud
ják ma a kivívott szabadságot az 
ország függetlenségét, — szuveréni- 
fásunkat. Elszánták magukat hogy 
megvédjék e vívmányokat, hogy meg
védjék a nép javait, a kulturális és 
társadalmi vívmányokat, hogy meg 
védjék szeretett hazánkat (1-ergctc- 
ges taps.)

Népünk a szocializmus szorgalmas 
és hozzáértő építőjének bizonyul, el
szánt harcosnak az imperialisták és 
eszközeik ellen, a kémei , szabotálók. 
jobboldali szocialisták, titóislák -I 
len.

Országunk dolgozói — akik hií -< 
gcs barátai a nagy Szovjetunió- । 
és a többi népi demokratikus ország 
nak, akik együttérző barátai az ősz 
szes dolgozóknak, mindazoknak, akik 
az imperialisták ellen a békéért, a 
demokráciáért cs a szabadságéi 11:07 
denek, — jó katonáknak Is bizonyul

szükséges ahhoz, hogy a világ 
kikerüljön abból a veszélyes 
helyzetből, amelybe a háborús 
gyújtogatok gálád cselszövései 
folytán került".

Az USA, Nagy-Britannia és 
Franciaország közös javaslata, 
amelyről Acheson amerikai kül
ügyminiszter beszélt, éppenugy, 
mint Truman november 7-i rá
dióbeszéde újabb kísérlet arra, 
hogy a fegyverkezés állítólagos 
csökkentéséről szóló üres fecse
géssel helyettesítsék a háborús 
veszély elhárítására irányuló 
akciót. Az angol-amerikai tömb 
javaslatával kapcsolatban Vi
sinszkij hangsúlyozta, „a hegy 
egeret, még hozzá döglött ege
ret szült:‘.

Végül Visinszkij a szovjet 
kormány megbízásából á követ
kező javaslatok megvizsgálását 
indítványozta a béke, a népek 
biztonságának megerősítésére 
és a háborús veszély elhárítá
sára:

■ 1. A közgyűlés mondja ki: 
összeférhetetlen az ENSz-tag
sággal az agresszív Észak-At
lanti tömbben való részvétel^ 
valamint az, hogy egyes álla
mok, elsősorban az USA, kato
nai, tengerészeti és légi támasz
pontokat létesítsen idegen or
szágok területén.

2. A közgyűlés mondja ki: 
szükségesnek tartja, hogy:

a) A koreai hadműveletekben

mint a testvéri kommunista •> mun- 
káspártok küldöttségeinek vezetői.

Énver . Hodzsa főtitkár jelentésé
ben kiemelte a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom óriási hatását 
az elnyomott népek sorsára. Az al

bán nép csupán a szovjet hadsereg 
történelmi győzelmének következté
ben szabadulhatott meg az évszáza, 
dós rabságból Az Albán Munka
párt. a nép legmagasabb törekvései
nek megtestesítő ie végleg felszaba
dította Albániát a feudális és bur
zsoá elnyomás * alól és ezt csak ’úgy

tak, mert az igaz ügyért harcolnak. 
(Fergeteges taps, éltetik a hadsere
ge1-)

Katonáink és tisztjeink, akik abban 
a tisztességben részesültek, hogy a 
dicsőséges Szovjet Hadsereg oldalán 
harcolhattak a hitlerizmus ellen, fér
fiasságról és bátorságról tettek tanú
bizonyságot., hőstetteket vittek vég
hez.

Vessük latba minden erőnket, hogy 
az ötéves tervünk teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért, a szocializmus épí
téséért, a béke megőrzéséért és meg
szilárdításáért folyó harcunkkal és 
munkánkkal mi is hozzájáruljunk a 
béke és demokrácia frontjának meg- 
szilárditásához, amelynek élén a 
Szovjetunió áll. Legyünk egyre kép
zettebb, bátrabb és erősebb harcosai 
a béke nagy arcvonalának.

ELVTARSAK!
A Nagy Októberi Szocialista For

radalom fénye ma erőteljesebben vi
lágit, mint bármikor. A világ min
den sarkába elhatol a marat—lenini 
eszmék sugara. A világ dolgozói 
szeretett atyjának és lángeszű ta
nítómesterének szavait, tanításait há
tával és szeretettel hallgatja és sajá
títja el a földkerekség minden jó
hiszemű embere. Számukra ez a ta
nítás útmutatás. Sztálin szavai erő
sítik a béke tevékeny híveinek harc- 
készségéi és a győzelembe vetett hí 
tét. Tevékenységre serkentik a béke- 
szerető emberek újabb tömegeit Meg
mutatják. hogy a többség kezében 
van nz erő, amellyel megakadályoz
hatják a háborút, megnyerhetik a 
béke nagy csatáját

A Szovjetunió gazdasága, tudomá
nya. technikája és kultúrája elismer
ten olyan erőnek számit amely a' 
egész, béke- ér szabadságszcictő cm 
beriség szolgálatában áll

A világ bckcszcrctő embereinek t<> 
megci ez.érl köszöntötték oly elég 
lílcllel Sztálin elvtárs válaszát •• 
„Právda" munkatársának adott kér 
désciie-

„Valóban, nemrég kipróbálták ná

résztvevő országok azonnal 
szüntessék meg a tüzet, kösse
nek fegyverszünetet és lő na
pon belül vonják vissza csapa
taikat a 38. szélességi fokig.

b) Az összes idegen csapatok 
és az idegen önkéntes alakula
tok 3 hónapon belül vonulja
nak ki Koreából.

3. A közgyűlés hívja fel az 
összes államok kormányait, az 
ENSz tagállamait és azokat is, 
amelyek ezidöszerint • nem 
tagjai az ENSz-nek, hogy vizs
gálják meg. egy nemzetközi ér
tekezleten a fegyveres erők és 
a fegyverkezés tényleges csök
kentésének kérdését, valamint 
a gyakorlati intézkedéseket az 
atomfegyver megtiltására és 
ennek az intézkedésnek a nem
zetközi ellenőrzésére.

A közgyűlés ajánlja, hogy 
ezt a nemzetközi értekezletet a 
lehető legrövidebb időn belül, 
legkésőbb 1952 junius elsejéig 
hívják össze,

4. A közgyűlés szólítsa fel az 
USA-t, Nagy-Britanniát, Fran
ciaországot, a Kinai Népköz
társaságot és a Szovjetuniót, 
hogy kössenek békeegyezményt, 
egyesítsék erőiket ennek a ma
gasztos célnak az elérésére.

A közgyűlés egyben szólítsa 
fel az összes többi békeszerető 
államokat, hogy csatlakozzanak 
a békeegyezményhez.

Visinszkij beszédével az ülés 
végétért

tehette meg, hogy í híven követte 
Lenin és Sztálin tanításait és a bol
sevikok dicső utján haladt. Ezért az 
albán nép mély szeretetet és hálát 
érez a Szovjetunió, a Szovjetunió 
Kommunista <b) Pártja és . a nagy 
Sztálin iránt

Enver Hodzsa ismertette a Párt 
tízéves harcát, majd kiemelté az or. 
szag gazdasági újjáépítésében, a bé
keharcban és az ország függetlensé
géért vívott harcban betöltött sze
repét.'

lunk az atombomba egyik fajtáját. 
Különböző kaliberű atombombák ki
próbálását ezentúl is folytatjuk, or
szágunknak az amerikai—angol ag
resszív tömb támadásával szemben 
váló védelmi tervének megfelelően".

Ugyanígy a másik kérdésre adott 
válasza:

..Úgy gondolom, hogy az atom
bomba hívei csak abban az esetben 
egyeznek bele az atomfegyver betil
tásába, ha látni fogják, hogy nem 
kizárólagos birtokosai annak. A 
Szovjetunió az atomfegyver betil
tása mellett és az atomfegyver 
gyártásának beszüntetése mellett 
foglal állást *

A demokrácia, a béke és a szocia
lizmus táborának ereje, élén a Szov
jetunióval, a világ összes békehívei
nek támasza.

Az angol—amerikai imperialisták 
által kirobbantott fegyverkezési haj
sza; újabb országok bevonása a tá
madó Atlanti-paktumba: Nyugat-Né- 
melország és Japán felfegyverezése; 
a minden eszközzel folytatott hábo
rús propaganda; a Korea elleni tá
madás, — mindez növeli az uj világ
háború veszélyét.

A békeszerctö népek tudatában 
vannak annak, hogy az újabb háború 
veszélye ténylegesen fennáll, de ez 
növeli .1 háború megelőzésére irá
nyuló éberségüket és akaratukat

Az etresz világon a legszélesebb 
néprétegek egyre inkább felismerik a 
nagy igazságot, hogy ha a népek sa
ját kezükbe veszik a béke ügyét, ak
kor megmentik a békét.

Éljen a világbéke vára, a nagy 
é< hatalmas Szovjetunió!

Éljen a Román Népköztársaság és 
a .Szovjetunió közötti örök barátság!

Éljen a Nagy Októlxri Szocialista 
Forradalom!

Éljen Lenin—Sztálin dicsőséges
Bolsevik Pártjai

Eljci. a/ egész világ dolgozóinak 
<:s bekcszcrcfő embereinek vezetője 
és támasza, a nagy Sztálin! (Hosz- 
sz.mtnrló éljenzés, tapsvihar, a je
lenlévők a nagy Sztálint éltetik.)

November <-én végétért a Béke 
Viiágtanáes II. ülésszaka A záró
ülésen' ísabelle Bíume belga kül
dött felolvasta azoknak a békehar
cosoknak a névsorát, akiket a Béke 
Viiágtanáes és 3 Tanács Bürójanak 
tagjaiul jelöltek- A Tanács tagje- 
löltjeinefc névsorában szerepeitek:

AUSZTRÁLIA: A. Dickie lel
kész. az ausztráliai békevédelmi 
tanács elnöke;

BURMA; Thakin Lwin képvise
lő, U. Hla és Baya Kun írók:

BOLÍVIA: Hugó Mancillá, mű
egyetemi rektor;

BRAZÍLIA: Ottó Rocha E Sílva, 
textíliparos, Felicissimo Cardoso 
tábornok, az ,.Emancipaeao“ lap 
felelős szerkesztője,

. CHILE;'Olga Boblette tanárnő, 
a chilei nők felszabadító mozgal
mának elnöke;

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG: 
Lin Cin San földműves;

CIPRUS: Vaszosz Lisszaridesz, a 
ciprusi békevédehni bizottság el
nöke;

EGYIPTOM: Nabarwy asszony, 
az egyiptomi nőszövetség elnöke;

NAGY-BRITANNIA: Karold
Watkins. az angol békevédelmi bi
zottság alelnöke, T. E. Nichols lel
kész, Gordon Shaeffer, az angol 
békevédehni bizottság elnöke. U. 
R T. Gore tanító;

GUATEMALA: Luis Cardosa y 
Aragon író, volt diplomata:

HOLLANDIA: Hugó Van Dalén 
lelkész;" -! >.

INDIA: Műik Raj Anand, az in- 
diai békevédelmi bizottság áld-, 
nőké. or. Szajfuddin Kitcslev, az 
indiai kongresszusi párt egyik ve
zetője és az indiai békevédehni bi
zottság elnöke, Krisztián Kandar 
író, az indiai békevédehni bizott
ság főtitkára. Prithvi Raj Kapoor 
filmszínész, az indiai békevédelmi 
bizottság alelnöke;

IRÁN: Ahmed Lankorani. a 
„Maslahat". az iráni békeharcosok 
lapjának felelős szerkesztője;

OLASZORSZÁG: Ricardo Lom
bardi, volt miniszter, képviselő és 
közgazdász. Mario Socrate író- 
Paretc dokkmunkás, Novéűo. az 
olasz parasztszervezet Montascag- 
lioso tartományi bizottságának ve
zetője; . ’ ' ' .

MARTINIRA: Almé Césaire
képviselő; ,

PAKISZTÁN; Ifihar Ud-Din 
képviselő. a „Pakistan Tímes•• és 
..Imroz“ lapok felelős szerkesz
tője:

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG. 
Stefan Ignaz tanár, az egyesült 
parasztpárt központi végrehajtó 
bizottságának alelnöke, Zofia Va- 
szilkovszka, a lengyel nöszövetség 
alelnöke;

TÖRÖKORSZÁG: Nazim Hik- 
met író;

VIETNÁMI KÖZTÁRSASÁG: 
Dr. Le Diné Tam, a buddhisták köz 
ponti egyesületének elnöke és a 
vietnámi egységes front országos 
bizottságának alelnöke. Ta Kouan 
Bu- a vietnámi egyetem fizika ta
nára Hven Szuan Tu; író.

A Béke Viiágtanáes Bürójanak 
tagjaiul jelölték a következőket

KOLOZSVÁR DOLGOZÓI ÜNNEPI MŰSZAKKAL KÖSZÖNTŐT 
TÉK NOVEMBER 7-ÉT

H kommunistáik vezetnek 
az állami porcelángyárban

Az állami porcelángyár dol
gozói November 7-í vállalásai
kat becsülettel teljesítették, 
hogy ezzel is még kifejezőbbé 
tegyék a Párt és a szovjet nép 
iránti határtalan szeretetüket.

ti gyár dolgozói az elmúlt 
versenyszakaszban nemcsak ar
ra törekedtek, hogy fokozzák 
munkateljesítményeiket, ha
nem bővítsék és minél nagyob
bá tegyék üzemüket. Éppen 
ezért a versenyben az épltőbri- 
gád járt az élen, amely elha
tározta, hogy az uj, emeletes 
égetökemencét az első emele
tig felépiti. A brigád tagjai el
határozásukon felül, a verseny 
végéig több mint két emelet
nyi magasságban építették fel 
a kemencét.

A masszamalom munkásai és 
technikusai vállalták, hogy No
vember 7-ig befejezik az éri 
tervet. Túlteljesítve ígéretüket, 
még október 22-én hozzáfogtak 
a Jövűévi terv megvalósításá
hoz. Ezzel egy időben az általuk 
készített anyag minőségét 2 •• 
százalékkal Javították meg

A kolozsvári állami porce
lángyár dolgozóinak lelkesedése 
a november 6-1 ünnepi műsza

Merre Cot (Franciaország), Laurent 
Cassanova (Franciaország), Emilio 
Seren! (Olaszország), Ricardo Dóm- 
bárdi (Olaszország), Atexandr Kor- 
nejcsuk (Szovjetunió), dr. Szajfud
din Kitcslev (India), Enríco Ser- 
linguer (a DIVSz elnöke).

A titkárság uj tagjául U1 R T. 
Goret (Anglia) jelölték.

A Béke Viiágtanáes tagjai egy
öntetű lelkesedéssel jóváhagyták a 
javasolt jelöléseket.

Ezután, megvizsgálták a Tanács 
különböző bizottságaiban kidol
gozott határozati javaslatokat.

Branca Fialho felolvasta a kul- 
turkapcsolatokra vonatkozó javas
lat-terv szövegét, úgyszintén egy 
határozat-tervet arra nézve, hogy 
az 1952. évi nyári szünidőt hasz
nálják fel a békemozgalom kiter
jesztésére és a nagy kulturesemé- 
nyek évfordulóinak megünnep
lésére, •

A Béke Világtanács tagjai egy- , 
hangúkig jóváhagyták ezeket á 
határozatokat. . .

Ezután Jean Laffitte lépett a? 
emelvényre. Javaslat-tervet ter- 
jesztett elő az öthatalmi béke- 
egyezmény megkötését követelő 
felhívás aláírási akciójával kap
csolatban. A javaslatot egyhangú
lag elfogadták

Borsari, a következő javaslatot 
terjesztetté elő: határozat a japán 
békeszerződésről: határozat Koreá
ról; határozatok a délkeletázsíai 
országokról és Vietnámról, . .

Az ülésszak résztvevői nagy lel
kesedéssel egyhangúlag elfogadták 
ezeket a javaálatokat.
. Yves Fürge javaslatot terjesztett 
élő a leszerelésrőL amit a Tanács 
szintén egyöntetűen jóváhagyott^

Donini olasz küldött a közel- és 
középkeleíi országokra vonatkozó 
határozat-tervet olvasott fel. A, 
Tanács tagjai ezt is elfogadták.

ísabelle Blume a német kérdésre 
vonatkozó határozat-terv szöve
gét ,ismertette A javaslatot, egy- 
bangulag elfogadták.

Jean Laffitte, a Béke Világtanács 
Bürójának. főtitkára azt javasolta, 
hogy a Béke Világtanács tágjai’ 
vizsgálják meg az ENSz-hez. és a 
világ összes, népeihez intézett fel
hívást- Ezt a felhívást Joliot-Curie 
és Pietro Nenni írták alá-.

A Tanács Összes tagjai nagy lel
kesedéssel fogadták a javaslatot és 
egyhangúlag jóváhagyták a felhí
vás szövegét ,

Pietro Nenni záróbeszédében is
mételten köszönetét fejezte ki áz 
osztrák békeharcosokEak vendég
szeretetükért és az ülésszak munká
latainak megszervezésében kifej
tett erőfeszítéseikért . Nenni egy
ben háláját fejezte ki az osztrák 
főváros lakosságának, amiért tá
mogatja a békeharcosok nemzetkö
zi mozgalmát Ez az együttérzés 
november 3-án a bécsi békefelvo- 
nulásban jutott kifejezésre.

Végül Pietro Nenni sok sikert 
kívánt a Béke Világtanács tagjai
nak Á a világ összes békeharcosai
nak a béke és az emberiség boldo
gulásáért vívott harcban.

Ezzel a Béka Világtanács II. 
ülésszaka végétért?

kon érte el csúcspontját. Ezen 
a napon az üzem munkásai ál
talában 63 százalékkal termei
tek tervelőirányzaton felül é- 
kizárólag csak elsőrendű minő 
ségü árut készítettek. A leg
szebb eredményt az üzem egyik 
lelkes kommunistája, Kilin 
László és munkacsoportja érte el, 
amely 2Gű -zúzalékban teljesí
tette .aznapi előirányzatát Pél
dájukul követte az üzem több 
ifjúmunkása. így például Csa
jai Márton Ifjúmunkás, aki 
nemrég lett szakmunkássá, 110 
százalékkal haladta túl normá
ját.’ A rekordnapon az öntöde 
munkásai is a szokottnál ha
marább fogtak munkához. 
Egész nap kitartóan, buzgón 
dolgoztak, Ennek a munka 
Iránti uj magatartásnak tulaj
donítható, hogy Uta Alexandru 
ezen a napon 209 százalékot 
ért cl. A korongoló osztályról 
Nagy István és Vincié István 
tűnt ki 178, Illetve 120 száza
lékkal.

Az állami porcelángyár mun
kásai és technikusai az ünnepi 
műszakon készített elsőrendű 
minőségű porcclánáruval a dol
gozók jobb áruellátásához Já
rultak hozzá.



Színház - Mozi - Opera
A KOLOZSVÁRI HALADÁS NŐI TŐRVIVÖ CSAPATA FÖLÉ

NYESEN VEZET A RNK BAJNOKSÁGBAN
KOLOZSVÁR. — Kéthetes 

szünet után, vasárnap folytat
ták a RNK tőr- és kardvivó 
csapatbajnokságainak küzdeL 
meit a kolozsvári Haladás el-

Kovács 1, Guráth 1, illetve 
Uray 3, Orbán 2, Szabó 2, Pót
ra 1 győzelmet ért el. Kardví
vásban Haladás—Tudomány
11:5. Bartos nagy formában 
újra 4 győzelmet szerzett. Gu-lenfelb a Tudomány együttese

volt. Női tőrvívásban a Hala- ráth 3, Bíró 2, Kökösi 2, illet- 
dás, Bartos 4, Hammer 4, 
Hintz 2, Cseh 0, illetve Teleg-

ve Szabó 2, Uray 2, Orbán 1 és 
Bíró II. 0 győzelmet szerzett. A

di 2, Stanca 2, Zágoni 1 és Ja- legérdekesebb küzdelem .Biró I. 
nik 1 győzelmével 10:6 arány
bán győzött és igy 4 pont ; amelyen 
előnnyel fölényesen vezet a <r ’

és Bitó II. találkozója volt,
Bíró II

RNK-bajnokságban. A férfi tőr- 
vivó mérkőzés 8:8 arányban 
döntetlenül végződött. A Hala
dás részéről Bartos 4, Hintz 2,

arányban vezetett,
gyobb technikával 
édesapja nemcsak 
egyenlített, hanem 
bán a mérkőzést is

már 3:0 
de a na
rendelkező 
hogy ki- 

5:3 arány- 
megnyerte.

GH- GHEORGHIU-DEJ ELVTÁRS 
50-ik születésnapjának tiszteletére 

a kolozsvári Testnevelési és Sport
bizottság csütörtökön kitünően sike. 
rült kerékpáros .akadályversenyt ren
dezett. Csapatversenyben az Akarat 
sportkőzösség együttese került ki 
győztesként, amely a 11 kilométeres 
távon a legtöbb versenyzőt indította. 
Az egyéni versenyben Tatár Ferenc 

(Vasas), Zeana Sterie (Vörös Lobo
gó) és Babos Béla (Vasas) kerültek 
ki győztesként az egyes csoportok
ban.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
November 13-án, kedden este 8

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: Szi
bériai ballada. (Színes.) Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor: Csü-órakor: Körös Pipacs. _ ...

November 15-én. csütörtökön este törtökön és pénteken délelőtt 9 óra
kor, vasárnap délelőtt 9 és 11 óra-8 órakor: Szabad szél.

November 18-án, vasárnap este 8 
órakor: Bakcsiszáráji szökőkút.

November 20-án, kedden este 8 
órakor Körös Pipacs.
a kolozsvári Állami báb-

SZINHÁZ MOSÓRA:
November 15-én, csütörtökön 

után 3 órakor: Terülj táska.
November 17-én, szombaton

dél-

dél-

A RNK KUPA 
labdarugó döntőjében a bukaresti

A HERBÁK JÁNOS-MÜVEK CSAPATA NAGY KÜZDELEM 
UTÁN 2:0 ARÁNYBAN VERESÉGET SZENVEDETT NAGY

VÁRADON
NAGYVARAD. Több, mint

5000 néző előtt játszották le va
sárnap a II. osztályba való beju
tásért a Vasas (Nagyvárad)—Her
bák János osztályozó mérkőzést, 
amely nagy küzdelem után a nagy-

váradi csapat győzelmével végző
dött. Az első félidőben Papp, szü
net után ‘pedig Spíelmann 20 mé
teres szabadrúgásból lőtté a má
sodik gólt.: így a nagyváradi Va
sas került a Ili osztályú labdarugó 

.bajnokságba. ,; . :

A KOLOZSVÁRI VASAS NŐI ÉS A BUKARESTI HADSEREG 
FÉRFI VERSENYZŐI GYŐZTEK A ZÓNÁK KÖZÖTTI TOR- 

, NÁSZBAJNOKSÁGON
KOLOZSVÁR. — Nagy érdek- 

iődés mellett rendezték meg a zó
nák közötti női és férfi tornász- 
bajnokságok küzdelmeit. Az 1. osz
tályú csapatversenyben a? kolozs
vári Vasas került ki győztesként 
468.70 ponttal. 2. Spárták (Ko
lozsvár) 294.13 p. 3. Akarat 
Nagyvárad 237.40 p. Versenyen 
kívül a Herbák János együttese 
411.65 pontot ért el. A férfi első-
osztályú csapat verseny ben: 1. Had
sereg (Bukarest) 544.72 p. 2. Tu
domány (Kolozsvár) 393.90 p. 3.í ön4,",l. , .4. ■■ **

női egyéni versenyben: 1. Batiz 
Márta (Vasas) 71.85 p. 2. Babits 
Ilona (Vasas) 69.20 p. 3. Suszter 
Magda (Vasas) 67.30 p. Verse
nyen kívül Gecző Olga (Herbák 
János) 72.05 pontot ért el. A férfi 
egyéni versenyben: 1. Rédl (Had
sereg) 108.20 p. 2. Batiz (Vasas) 
106:60 p. A II. osztályú női ver
senyben -Tótpál Mária (Spárták), 
Ágoston Éva (Spárták). Palaczkos 
Viortca (Vasas).- A III. osztályú
versenyben .Sfefanescu Filofto.a 
(Vörös Lobogó), Bükki Etel (Spár-

Hadsereg 120 perces játék után 3:1 
fl:l, 1:1, 0:0) arányban győzött a 
medgyesi Láng ellen. A 35 ezer néző 
előtt lejátszott RNK kupa. döntője 
előtt az országos ifjúsági labdarugó 
bajnokság döntőjében . a bukaresti 
Lokomotiva nagy küzdelem után 
1:0 arányban győzött a kolozsvári 
Vasas ellen.. ?.

A KOLOZSVÁRI SPÁRTÁK 
labdarugó csapata a „Béke 
Kupa" döntőjében 1:0. (1:0) 
arányban győzött szép játék 
után Marosujváron a helyi Va
sas ellen. A mérkőzés visszavá
góját november 18-án játsszák 
le Kolozsváron.

AZ ARANYOSGYÉRESI 
■ VASAS

vasárnap Bukarestben játszott 
barátságos mérkőzést,, ahol 
nagy küzdelem után 4:3 arány
ban vereséget szenvedett , a 
Láng együttesétől. •

A MAGYAR NB. I;
vasárnapi eredményei: Csepel— 
Dózsa 1:1. Bástya—Diósgyőr 
7:0. Vasas Sz.—Honvéd 2:0 
Győr—Honvéd 1:1. Szombat-

után 3 órakor: Csodálatos sárcipő.
November 18-án. vasárnap délelőtt 

11 órakor' Béke csillag.
MOZI

MUNKÁS MOZGÓ: Invázió. Elő. 
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ (Popular): Két bri. 
gád. IT> ípnwd' filmalkotás Előadá-

sok kezdete. 7. 0 ■'rakó-

kor matiné.
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ki. 

rágsó Ukrajna. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Do- 
nyeci bányászok. Magyarul beszélő 
színes szovjet film. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11.30 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Donyeei 
bányászok. Magyarul beszélő színes 
szovjet film. Előadások kezdete: 3, 
5. 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: November 
12—18-ig: Híradó — Mese a szén- 

. ről — A rucák nevelése — Az uj 
stadion (színes) — Taigai mese (szí
nes rajzfilm.'1

A technikai
és tudományos folyóiratok'
értékes segédeszközök mindennapi munkánkban.

Előfizetéseket a „SAJTÓTERMÉKEK ELOSZTÓ- í 
KÖZPONTJÁNÁL" (CENTRUL DE DIFUZARE A ? 

PRÉSÉI), Kolozsvár, Szabadság-tér 30, valamint b 
■ J :í

az „OROSZ KÖNYV" és a „MI KÖNYVESBŐL- b

TÜNK" üzleteiben lehet eszközölni.

, - - . -------- r- - ták) és Balogh Jolán (Spárták) tűn-1 hely—Petőfi 4:0. Kinizsi—Sal-
Lenduh t ;Szatmár) 285.90 p A tek ki jó teljesítményeikkel. , BTC 5:1. Sortex-i-Dorog 1:0. -BTC 5:1. Sortex-i-Dorog 1:0.

„Donyeeibányászok"
(„HALADÁS' ÉS? „VÖRÖS CSILLAG": MOZI)

szám’, Kerekdomb.- ELADÓ egy. 
fehér csempekályha, Margaritarilor. 
utca 21 szám, 2-és autóbusz ■ végál
lomásnál.— JOKARBAN. lévő kom- • 
plett hálószoba bútor és egy sezlon

.eladó. Vár-utca 7. — DIÓFURNI- 
ROS ruhásszekrény, kanapé-röká- 
mié, ebédlőberendezés, képek eladók.
Berthelot (Eötvös)-utca 11 szám. ■

Ehetett iratok
’ PIERDERI DE ACTE 

ürmátoarele acte personale au fost 
pierdute §1 posesorii lor le deolara 
nule de drept ín mginile oricui s’ar 
afla:

S-A PIERDUT dovada Nr. - 790,
A 'széncsata hőseiről, a szovjet 

nép egyik büszkeségéről:^;a.,...Do. 
nyec-medencéről szól, a szovjet 
filmművészet kiváló színes alkotá
sa, a „Donyeei bányászok."

■ A film főhőse, Sztyepán Nyedolv 
ja, kereken félévszázada dolgozik a 
föld mélyében. A donyeci bányá
szok — fiatalok, öregek — egya
ránt tisztelik és szeretik a széncsa-

Aztán a film újra visszavisz a Párt és a kormány vezetőivel 
.. Donyec-medencébe, ahol az -együtt részletesen és figyelmesen 

] oreg,- Nyédolját^,ünneplilt. A bú érdeklődik a szénipari minisztertől 
nyákban már . reg - ismerétién, a lo~A és a területi párttítkártól a szén- ; 
voniutásu csille, nem hallani a csil. - - -• ..... .
lésfiit, füttyét. Gyors villamosmoz
dongok viszik a betonozott akná
bán :a fekete gyémántot. , A csá. dúljanak csatába. (Azelőtt ötvenet 1 
kányá is régen felváltotta már a gondolt, d,e Sztálin élvtársnak már ■

, - — - - fúrógép. De a fúrógép sem örök- ' százat mond.)
ta nos katonáját, megbecsülik el- eletii; egyre jobban kiszorítja «ért ered.men.i/d.t. A nirm. etzuzai. — j

ELADÓ kredeheek, rézágy, asztal, 
■ derekai]. Mócok.utja, 84 sz. (Tem
plom udvarán).; — ELADÖ hörcsög 
' úíikabát nagytermeire és . vitrin

7, t.-- ’ i Anatole Francé (Szonrfy)-utca 28
kombájn alkalmazásúról es muko- j t--. ELCSERÉLNÉM klinikák
deserői. A miniszter, azt javasolja, i Lpiip^fj gázfűtéses szén nagy szoba, 
ogy egyelőre száz.kombájnnál in- konyhás fásomat’hasonlóval, vagy 

! két kisebb szobával. .„Azonnal" jel. 
igére. — ELADÓ egy komplett vi-

„ uu, tyuuuu Korszerű lecnniKa. A Bolsevik part -felé Bztólm „Ivtórs - Hi-
■ ott munkája ötvenedik evfordu- és a szovjet kormány mindent el- * • ■ - - *-

lóján meleg ünneplésben részesítik követ, hogy megkönnyítse az em-
■ „ztyepan Nyedolját. Az ünnepsé- berek munkáiét. A bánmíba vi, . ,gén résztvesz Kravcov területi több munkafolyamatot Egyszerre "SMl 9Voml- En azt hiszem, he- 
nárttitkár ic a himm n egyszerie lyeseyt, iesz> ha kezdetnek — de

Álarcokban és munkába^ S P szenkombajn, ■ :Ms kezdetnek - ötszáz kom.'w-oKuun es munKaoan edzett Go- amely nemcsak fejti a szenet, ha- ■■ 
rovoj ünnepi beszédében így jel- ....

. .. 'emzi az idős, bányászt: „Ha össze- 
gyüjtenénk azt - a szenet, arhelyet 
ötven év alatt kitermelt, hatalmas 
szovjet hazánknak egy napig elég, 
lenne. No, ilyen ember Sztyepán 
Pavlovics Nyedolja."

ért eredményeit. A bányában eltöl- korszerű technika. A Bolsevik Párt
, lágos háló. Augusztus 23-utca 16

fordul d. miniszter szám, ajtó 1; ._  ELADÓ kétszemé- 
Kevés. Hi- íves; diófurniros rökámié. December 

■ szén így meg egy kombájn'semAut go.mca 12 szám, földszint, ajtó 9. — 
egy tárnára. Nem. Egy fecske nem i jóKARBAK lévő modern dió tefe-

háló sürgősen eladó. Horea-ut 20 
szám, ajtó 1. — ELADÖ fekete női

bájnt helyezünk üzembe. Ötszázat!ném darabolja és rakja is. A kom- _ .... , , . , , . ,
bájn egyik alkotója, Trofimenko _ Sztálin elvtars kiemel meg ne- 
gépiervező. nem tudja azonnal . huny szempontot- az uj gép jelene 

......  tosen megkönnyíti a, munkát, de

eliberat de Intrepr. „Competrol" 
din Cluj, pe numele Bálán W. losit 
Str. Molotov Nr. 6, pentru una bu- 
telie Aragaz complect pe data de 
22 IX. 1951, declar nula aceasta do- 
vada in mainile oricui s-ar afla.
; SEBE FRANCISC Cluj, Strada 

Kossuth Lajos Nr. 16—18, pierdut 
permis de circulatie de bicicleta Nr. . 
4749, eliberat de Militia Cluj.

A Donyec-medencében a szov
jethatalom évei alatt több nemze
dék nőtt fel. Ök csak az öregek el. 
beszéléséből tudják: milyen kény
szermunkát végeztek a bányászok 
a forradalom előtt. És a vásznon 
egyszerre életre kelnek az öreg 
Nyedolja szavai, megelevenedik a 
Donyec-medence egykori élete: a 
viszel elöntött bányákban görnye
dő bányászok, sovány, sápadt gyet 
rekek, munkáskaszárnyák, ahol 

, tízesével laknak a családok s egy
mást váltják a temetések és az 
esküvők.

mimkábaállitanl a ‘ „csodagépet". 
Hosszú napok telnek el s ezalatt 
Gorovoj bányája lemarad a terv, 
teljesítésében. És ekkor Sztyepán 
Nyedolja felhívja a bányászokat: 
segítsenek a fiatal géptervezőnek,
hiszen k gép üzembeállítása nem 

í egyéni ügy, hanem minden egyes 
| bányász érdeke. ' A bányászbrigád 

hozzálát hát a munkához, hogy be
hozza az elmaradást.

Amikor az űj gép megkezdi mun
káját, határtalan öröm és lelkese
dés önti el a donyeei bányászokat. 
A bányásznép hamar megszereti a 
szénkombájnt, azt akarja, hogy 
minél több ilyen gép dolgozzék a 
tárnákban.

A Kremlben Sztálán elvtárs a

ugyanakkor megköveteli a műsza
ki tudás fejlesztését is, szükséges
sé teszi a bányák munkamenetének 
átszervezését, emeli a bányászok 
kulturális szinvondlát.

És Sztálin elvtárs útmutatása 
nyomán megváltozik a Donyec-me. 
dence bányászainak élete. A szov
jet technika ’ felsőbbrendűsége és 
fejlettsége a bányát gyárrá alakít
ja át, a bányászok életszínvonala 
pedig egyre magasabbra ivei. .

A békés épitőmunka magasztos
ságát viszi a vászonra a „Donyecl 
bányászok" cimü, magyarul beszé
lő színes szovjet film, amelyet a 
„Haladás" és a „Vörös Csillag" mo. 
zikban vetítenek.

télikabát . középtermetre és egy 
ezüstróka. Avratn lancu-utca 3, föld
szint 1. Bretán. — EGY fekete ró- 
kámié 120x190 cm-es eladó. Dózsa 
György-utca 12. Hl. emelet 12. — 
ELADÓ kétleres, háromkarikás uj

KÖZPONTI LOTTÓ
‘á! november 9-i húzás eredménye:

70, 17, 3, 86, 56, 54, 63, 72, 6
- Nyeremény az I. csoportban: 

755-123 lej
Nyeremény a II.-—VII. csoport

ban: 1,132.685 lej.

gázkályha, 
. ELADÖ ■ 
rézvonalzó

Mikó-utca 69 szám. —precíziós
noniussal,

Richter körző,
pl'animéter,

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős 

idő, többfelé, főleg nyugaton és dé
len eső, helyenként köd. Mérsékelt, 
helyenként élénkebb délkeléit szét. 
A hőmérséklet kissé csökken. Ko
lozsváron vasárnap hajnalban ■ +1 
fok, délben 10 fok volt, a légnyomás 
760 mm„ gyengén süllyed.

Apró!Metés
ELADÓ bútorok és különféle 

gyermekholmik: kitűnő állapotban 
lévő íróasztal, gázrezsó, kerek ki
húzható ebédlőasztal, kétszemélyes 
— matráccal vagy szalmazsákkal is 
használható — festett rőkámiéváz, 
hozzávaló toalett tükörrel, újjeli 
szekrénnyel ús asztalkával, két nagy 
fotel, gyermckasztalka két székkel,

összecsukható tálaló ■ asztalka stb., 
továbbá: gyermekbakancs, gyermek 
félcipő, egyéb ruhanemű, és gyermek
holmi. Bcrdé Mózcs-utca 3 szám 
Érdeklődni a déli órákban, vagy 
este 5—7 között. NAGYVÁRADI 
szoba, konyhás lakásomat elcserél
ném kolozsvári hasonlóval. Horea-ut 
35, ajtó 1. — SINGER varrógép 
eladó. Hidelvci.utca 14 szám. _ JÓ- 
KARBAN lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Bolintineanu (volt Kölcscy)- 
utca 8 szám. — KONCERTRÁDIÓ 
világvevő, két modern diófurniros 
ágy _ mntrácokkal, egyszemélyes rö- 
k.ímiébctét eladó. Horea-ut 10,- II. 
emelet, ajtó 11.- — ELADÖ egy 
komplett hálószobaborendezfe. Cim 
a kiadóban. — RENDES komoly nő 
bútorozott szobát kaphat. Címeket 
„Komoly" jeligére a kiadóba. — EL
ADÖ drapp nőik.abát, sölétkék nylon 
táska és kötény, kisfiú felöltők 4—

12 évesnek. Motilor-ut 41 szám. — 
ELADÓ egy világos háló. Motilor- 
ut 4 szám, ajtó 6- — FÖZNITUDÓ 
mindenest keres 15-ére egy gyerme. 
kés dolgozó házaspár. Deac, Augusz
tus 23-utca 33 szám. — VARÁZS- 
SZEMES rádió 3+2, eladó. Pap- 
utca 42 szám. — KÉT cgyszemé-

lyes, féregmentes rökámié eladó
Mikcs.utca 7 szám. — FÖPOSTÁ- 
VAL szemben lévő „Elsa" fűzősza- 
lon Closcn-utca 2 szám alá költö
zött (volt Bánffy-ntca) T. emelet. 
Rendelésre készülnek gyógyfüzők. 
nadrágfüzők, melltartók. — NAGY 
szoba, konyhás, komfortos, belvárosi 
lakást elcserélek ugyanolyan kertes 
kétszobással. Címeket „Központhoz, 
közel" jeligére a kiadóba kérek. — 
HOHNER akkordeon 48-as eladó
Bcrthelot-utca 11, I. emelet, ajtó 6. 
Este 8-tól. — KIS családi ház és 
gyümölcsös eladó. Fogaras-titca 7

hárfa. Csorbitsné, Március 6-utca 7 
szám. — VARRÓGÉP, .^süllyesztés, 
Singer eladó. Kossuth Laj'os-utca 31 
szám, hátul az udvarban, ajtó 3.
SCHÖBERL ágyat keresek megvé
telre kifogástalan állapotban. Cím 
a kiadóban. — . AZ ÁLLAMI MA
GYAR OPERA megvételre keres 
csillámport, flittert, gyöngyöt. — 
RÁDIÓ 6 lámpás. Standard, kifo
gástalan állapotban eladó. Str. Ma- 
ramuresului 205 szám. — ELADÓ 
5 + 1 lámpás Zeiss rádió. Rigmanyi, 
Tordai-ut 9 szám. — ELCSERÉL
NÉM 2 szoba, konyhás lakásomat 
hasonló bukarestivel. Cuza Voda- 
utca 12, portásnál. — KOMBINÁL! 
gyermekkocsi kifogástalan állapot
ban eladó. Vasilc Lupu-utca 66 sz. 
— KÉT SZEKRÉNY és Hermes 
Bnby írógép eladó. Bástya-utca 8 
szám, emelet. Óvár. — TÉLIK A- 
BÁT sötétszürke, fekete férfi és nőt. 
nemes prémgallúrral magastermetre, 
kifogástalan állapotban eladó. Mó*  
cok-ntja 90 szám, délután 4—5-ig. 
— KOMBINÁLT fehér bútor toa- 
letfcl eladó. Einstcin-ntcn 19 szám, 
(felső csengő).

FIGYELEM!
hazat, • öröklakást, 

PARCELLÁT, GYÜMÖLCSÖST 
venni, vagy eladni akar, fordul
jon bizalommal „VULCAN" in. 
gatlanforgaTmihoz, Molotov-utea 

31 szám.

LOTTÖ SPÉCI Al.
(Különleges Lottó) 

Egy számmal is nyerheti

HÚZÁS NOVEMBER 14-fiN

Egy sorsjegy ára 100 lej!
Siessen, vegye meg sorsjegyét!

SÜRGÖSEN ELADÖ
, RAKÓCZI-UTON

modern, gázfűtéses családi vilin, 
ugyanott egy másik FELERÉSZ

BEN 450.000 LEJ.
Több kisebb családi ház, parcel
lák, öröklakások. „VÍCTORIA* 1, 
Dózsa György-utca 10, emeleten 

DOMBRADYNAL

Centnil PoiJgrafic Nr. 7 Cluj, Intropr. Ind. de Stat, Str. Urassal Nr. 7.

Nr. f>138/9/X 1.-951. PUBLTCA- 
T1UNE DE VANZARE. La maga; 
zia de marftiri din statia CFR Clui 
<n ziua de 17 XI. 1951 la óra 9, se 
va tinc licitatia publica de vanzare 
pentni diferite ntarfttrí sí ohicctc 
gasife. Doritori pót consulta lista 
marftirilor afisati la magazia. Seíul 
mngazici.

ViSágosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkeszt őség: Horea-ut 6, IL emelet

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utea 18.

Telefon: 19—IL
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